

政协桐城市委员会

社 情 民 意

2024 年第 1 期

桐城市政协办公室 编 印
桐城市政协调研室

2024 年 1 月 23 日

【目录】

关于规范村级用工管理的建议

微建议

1. 关于便利天城中学师生搭乘公交出行的建议

2. 关于改善人行宿舍小区门口路灯亮度及接入天然气管道的建议

关于规范村级用工管理的建议

据双港镇政协委员工作室反映：近年来，随着乡村振兴战略的深入实施，农村基础设施建设、环境卫生整治等民生项目投入不断加大，村级劳务用工支出呈逐年增长态势，在促进村民增收的同时，一些用工管理漏洞例如临时用工监管不严、用工支出票据不规范等问题也层出不穷，对乡村振兴战略的全面推进产生了不利影响。有的村对于村级临时用工的定义把握不准确，存在有把村干部职责范围内的工作列为村级用工开支的现象；有的村在用工时未经过村干部集体讨论或者指派专人负责派工，而是由个别人说了算，造成随意性用工频发；有的村列支的例如环境整治、垃圾清运等用工费用缺少派工单或者派工单记录不详细，缺少详细的工作量、出工人数，甚至存在出工人员和派工人员均未签字现象；大部分村都存在常年用工集中在少数几个人名下，且金额较大，用工不均衡现象非常普遍。

为此建议：

一、管控用工范围。对于村级临时用工要严格划定范围，明确用工条目，防止出现虚列开支等现象，对于村务管理费用、已

发包工程的用工支出、招待费等不合理、不合规的项目要严厉禁止，属于村干部职责范围内的工作，也不允许安排任何形式的临时用工。

二、完善用工流程。对现有的三资管理中涉及到用工的制度进行系统梳理，制定村级用工管理规范性文件，完善用工流程，要求事前填写派工单，写明时间、地点、事由、人员、价钱等，由派工人、村主要负责人签字；用工过程中由村纪检委员、群众代表参与监督，村纪检委员负责监督审核验收，并在派工单上签字；事后，要将每次派工全部情况在村务公开栏上公示7天，公示结束后才可进行报账，凡未经用工管理程序的用工支出，一律不予结账。

三、均衡用工人员。为进一步落实乡村振兴战略，实现共同富裕，村级临时用工在派工时要考虑农户之间派工的均衡性，杜绝村干部变相的家属工、人情工，可以考虑向有劳动能力的低保户、五保户等低收入群体倾斜，为其创业增收。

四、公开用工明细。依托村务公开栏和小微权利监督一点通平台，建立线上线下同步公开制度，村级用工每月逐笔公开，公开内容包括每笔用工的时间、地点、用工事由、务工人员姓名、工种单价、工作时长、金额等数据，保障群众的知情权，落实群众监督。

微建议

1. 关于便利天城中学师生搭乘公交出行的建议

百年名校桐城市天城高级中学，现有在校师生以及陪读家长近4000余人，一直深受出行难的困扰：**一是**来自城关开发区、孔城、金神等地的师生及家长，他们上下班、上下学，需经204路与302路换乘，而204路终点站（香铺换乘中心）换乘到302路最近站点，中间必须要步行约1公里，不仅耗时耗力，还存在一定的安全隐患；**二是**天中的教学区和宿舍区偏近学校西门，而302路的天城中学站与天城村站，分别位于亿家福超市旁与天城村，离天中教学区、宿舍区都较远，广大师生家长出行十分不便。另外，302现有线路经过的华猫路，乘坐公交的需求却相对稀少。

为此建议，尽快优化204路、302路公交车线路及站点设置：204路公交终点站由香铺换乘中心延伸至天中西门；302路公交在天中西门设天城西站。（市政协常委 郭黄胜）

2. 关于改善人行宿舍小区门口路灯亮度及接入天然气管道的建议

据群众强烈反映，走访调查发现居巢南路人行宿舍小区，现有居民30多户，存在小区门口路灯亮度不足和仍使用老式液化气罐及的问题。因人行宿舍没有物业公司管理，小区居住的老年人口众多，使用老式液化气罐，存在因操作不当引发燃气泄漏、爆炸等严重事故的风险。小区居民门口的路灯亮度明显不足，导致夜晚道路不清晰，给行人和车辆的视线造成很大困扰，存在安全隐患。

为此建议，政府改善路灯照明情况，考虑将小区接入天然气管道，以降低消防事故风险，提升居民生活质量、保障居民生命财产安全。（政协委员 倪迎光）